

參與就是福氣

許東靈

我自小在教會成長，母親是基督徒，在我出生後四十多天，就請牧師主持嬰兒奉獻禮。不過父親當時尚未信主，他從小就跟祖父母回中國，經歷時代變遷的坎坷，勤勞而不得食，守規矩也不安寧，怨天尤人，性情暴躁；輾轉來港後，常為生活苦拼擔憂。在我升上三年級的時候，父親生病，我和母親常為他禱告；感恩父親信主後性情改變了，他曾對我說：「如果我早點信耶穌就好了！」這是我第一次深刻體會到福音的大能，也將這份感動一直放於心裏。

中七放榜後，我參加了全球青少年宣教會議 CM2007，聽到雲彩般的見證，很受感動，希望以後有機會裝備自己，將福音傳給未得之民。奇妙的主讓我考進英文系，我感恩向神禱告，求主用我。後來參加了學園傳道會在理工大學辦的團契，讓我對普世宣教有多一分負擔；再後有分參與「恩臨萬邦2011青年宣教大會」的服侍，我祈求主：「請差遣我！」

神聽禱告，賜下機會。有一次教會牧師告訴我泰北的需要，問我心志，並說我主修英文，到泰北服侍會有優勢。我覺得很奇妙，看到上帝慢慢為我開路，也回應了我的禱告。為求引證，我出發到泰北短宣的時候，求上帝明確地指引。第二天靈修，神就透過約書亞記一章9節回應我：「我豈沒有吩咐你嗎？你當剛強壯膽！不要懼怕，也不要驚惶；因為你無論往哪裏去，耶和華你的神必與你同在。」

這節經文正合時宜，提醒我何時、何地、如何等，都不是重點，重點是誰人；而且最重要還是自己是否與神同行。因此，我便決定踏出第一步。

蒙召後的第一個挑戰，是去美國進修兩年。坦白說，這個決定比去泰國服侍的掙扎還大。但之後到了泰國清萊開始宣教生活後，我就明白上帝的心意，原是叫我有更多的裝備，踏上未知的前路。起初在泰北服侍，我是走一步算一步，每走一步都要感恩。當身處其中去觀察和學習，宣教其實一點也不浪漫，而且面對很多問題，明白差會及宣教士服侍的難處，當中或有誤會甚至失望。期間認識了來自世界各地不同差會的宣教士，他們的分享激勵了我，也教導我如何在主裏忠心，虛心學習，以及作隨時的準備。

語言學習

來到清萊，第一個挑戰仍是唸書！我起初慨嘆：「又要唸書？不是可以開始服侍了嗎？」可是，當在泰北定居，發現若不懂泰文，就不太能生活；除非在遊客區或連鎖店，不然真的是雞同鴨講。雖然心裏說很怕唸書，常常求主加力，但上帝很愛我，無論在美國進修英文教育，還是在泰國全時間學習泰文，我都很享受箇中樂趣，感謝主。當地人知道我想多學泰文，都很熱衷地回應和分享，拉近了彼此的距離，而關係也一點一滴地建立起來。現在，我雖然尚未能純以泰文服侍當地人，但仍可用兩文三語來溝通，而跟他們分享成為我學習的最大動力。

文化適應

可是，另一個挑戰又來了，泰國的文化特色是隨心，這起初令我有點無所適從。泰國人待人處事比較輕鬆，例如我的泰語老師沒有太大動力教書，每天起床第一件事就是看手機；我也要看看老師當天有沒有發短信說不來上課，即使上課也沒有幾次是準時的，所以學習很不穩定。此外，清萊沒有公共交通工具，要出門就得叫車，但大部分的司機都會遲到，有幾次司機表示15分鐘內便到達，但最後還是一小時後才來到，卻不會因此有歉意。約見泰國朋友也有類似情況，他們有時會在約定的時間才撥電告知會遲來或來不了。我起初會有點失落，「主啊，這是自己的問題嗎？」但上帝提醒我："Things will work out."

我漸漸才發現他們的時間觀念跟香港人很不同，他們認為時間是沒有窮盡的，今天的事情做不完還有明天，不用急，這着實是「慢活」。我時刻提醒自己要謙卑，融入當地的文化，並不是要別人達到我的期望，所以我學會了常作準備，提早更多起程，從手機下載一些電子書，可以一邊看一邊等，慢慢就能心平氣和地應對。學習泰文方面，起初我還獨自在構想一些有趣的事物，好吸引老師前來授課，但感謝神的帶領超過我所想所求。當大家的關係建立後，老師覺得授課很有成功感，並很喜歡見到我們，以致我的學習進度穩定下來。事奉方面，聚會中牧師有時會邀請我分享見證，雖然這樣會比較突然（文化適應的一種），但深深了解到作為宣教同工所需的彈性，隨時都須作準備，而且體會到不是我可以作甚麼，而是靠着加我力量的主，凡事都能作。



教導英語的機會



聚會中臨時司琴

福音分享

有宣教士覺得清萊的福音工作很困難，因為當地人只想享受舒適的生活，沒有甚麼要求與壓力，平凡就好。這不也是很多香港人追求的生活嗎？看似美好，但卻令人生活上沒有太多動力，甚至害怕作出改變。因此，我求上帝讓我遇見合適的福音對象。

在泰北認識了一位旅遊作家，她很想學中文，所以我便成為她的普通話老師。在第一天的中文課，她學了兩小時後，突然雙眼通紅地看着我，說她的貓在前一天死了，她認為這是自己的過失。當我遞過紙巾，她搖搖頭憂傷地回答：「我不能哭，祖母說如果我哭了，我的貓就不能投胎轉世為人，下輩子仍要做貓。」我問她是否認為做人會比做貓好，她想一想便回答：「對，來世如果轉為人會較好。」我指出聖經沒有投胎這種說法，卻有永恆的盼望及天國的祝福。她聽後很驚訝，但希望貓咪去天國比投胎好，想不到她寵物的離開，打開了生命何去何從的話題。雖然現今科技發達，福音信息的傳播無遠弗屆，但仍有很多人從未聽聞，讓我更迫切為未信者能早日得救禱告。

另外，有些年長的老同學討厭基督教，卻時常問我關於聖經的問題，一起討論人生。透過與不同的人談論，除了讓我更了解當地的文化外，也令我明白到世界有很多不同的價值觀，他們所學到的，是自身文化中所承傳的，但可能並沒有多想當中的原因。

常歷主愛

服侍的經歷儘管不能一一盡錄，但最深體會的
不是我能擺上甚麼，而是「你無論往哪裏去，
耶和華你的神必與你同在」，上帝的愛一直未離開
我，而我也能認識很好的同路人。我在泰北適應頗
理想，無論在這裏或香港，都遇到很多天使幫助自
己。有時雖然很疲倦，但想到二十年前甚至早年山
區只有泥濘路時，已有很多人願意刻苦，恆常到山
區分享基督的愛，就會有更深的觸動。我能做的很
微小，但有分參與就是福氣。離開香港最掛念的就
是家人，但弟兄姊妹並為我一家的服侍和擺上很珍
貴；而家人對我亦只有支持、祝福及感恩。這些
讓我真正明白服侍與被服侍都是蒙福，因關係是互
相建立的，沒有誰比誰更為優越，「因為神先愛我

們」，讓每一位都可以愛與被愛，只是我們用不同
的方式表達這份愛而已。

回想三年前的決定，就是〈恩典之路〉：「一
步又一步，這是盼望之路，你愛、你手，牽引我走
這人生路。」感恩可以在年輕時投身宣教事奉，原
來這並不是想像中遙遠，因為上帝早就應許：「你
當剛強壯膽……我必與你同在。」（申三十一-23）
願榮耀歸予神。✝️



（作者為協基會宣教同工，現於泰國清萊服侍）



本港簡便回郵服務

為方便弟兄姊妹，本會已採用香港郵政簡便回郵服務，如在本港郵寄，您只須在信封上填上（1）本會名稱（中、英文均可）及（2）「簡便回條51號 CSW」，就無須貼上郵票，即可寄回。

我願意奉獻支持下列差傳事工

- | | |
|--|---|
| <input type="checkbox"/> 差聯常費(每月需4萬) \$ _____ | <input type="checkbox"/> 宣教士服務(每月需1萬) \$ _____ |
| <input type="checkbox"/> 會址維修(2017年需7萬) \$ _____ | <input type="checkbox"/> 跨文化訓練學院(每月需4萬) \$ _____ |
| <input type="checkbox"/> 文字出版(每月需2萬) \$ _____ | <input type="checkbox"/> 恩臨萬邦青宣(2017年需10萬) \$ _____ |
| <input type="checkbox"/> 其他(請註明) \$ _____ | |
| <input type="checkbox"/> 總數共 \$ _____ | |

* 除特別註明外，本會可按事工發展及需要而將獻金調撥到其他項目。

* 奉獻可獲本會正式收據，作為香港政府認可慈善捐款。

個人資料

姓名：_____ 先生/ 女士/ 牧師/ 傳道/ 教會/ 機構
通訊地址：_____
所屬教會：_____ 事奉崗位：_____
電 郵：_____ 日間聯絡電話：_____

* 本會將上列表格之資料存檔，以便閣下收閱本會其他資訊，並保持聯絡。若不願意收閱，請在方格內加上“✓” □。

* 環保原因，本刊不夾附奉獻封。如要素取奉獻封，請來電郵或傳真告知，本會盡快寄上。